
Notulen Algemene Afdelingsvergadering (AAV) van D66 Utrecht d.d. 22 november 
2025 in buurtcentrum De Schakel (Schoolstraat 11, 3451 AA Utrecht) 

 

1. Opening 

De afdelingsvoorzitter Anita Schmale opent de vergadering om 14:03 uur en heet alle ca. 
60 aanwezigen welkom. 

 

2. Introductie Afdelingsprocedurecommissie (APC) 

De afdelingsvoorzitter introduceert de APC met dank voor hun aanwezigheid. In verband 
met de afwezigheid van twee van de vaste leden van de APC worden hun taken voor deze 
vergadering waargenomen door Roel Masselink en Wouter Hartskamp. 

 

3. Vaststellen agenda 

Er zijn geen op- of aanmerkingen op de agenda. 

⮚ De agenda wordt bij acclamatie vastgesteld. 

 

4. Notulen AAV 11 juni 2025 

Er zijn geen op- of aanmerkingen op de notulen. 

⮚ De notulen worden bij acclamatie vastgesteld. 

 

5. Bestuursmededelingen 

De afdelingsvoorzitter blikt terug op de Utrechtse campagne voor de Tweede 
Kamerverkiezing en de fantastische uitslag voor D66. Grote dank gaat uit naar iedereen die 
aan de campagne heeft bijgedragen. 

Er wordt hard gewerkt in de aanloop naar GR26: in de afgelopen maanden is er een 
concept-verkiezingsprogramma opgesteld (waarvoor leden amendementen hebben 
kunnen indienen) en zijn de interne verkiezingen voor de kandidatenlijst afgerond. De 
afdelingsvoorzitter introduceert de leden van de Wethoudersadviescommissie (WAC): 

• Fleur Gräper-van Koolwijk 
• Victor Everhardt 
• Tim van het Hof 

De afdelingsvoorzitter licht bovendien enkele ontwikkelingen binnen het afdelingsbestuur 
toe. 

Enkele vragen vanuit de aanwezige leden worden beantwoord. 

 



6. Begroting 2026 

Penningmeester Robert Landheer geeft een toelichting op de begroting 2026. Enkele 
vragen vanuit de aanwezige leden worden beantwoord. Aandacht gaat onder meer uit naar 
onzekerheid over de hoogte van inkomsten, wat mede afhankelijk is van de ontwikkelingen 
na GR26. De penningmeester geeft aan dat er na GR26 een update wordt gegeven over de 
begroting, en dat deze indien nodig kan worden bijgesteld. 

➢ Er wordt met handopsteken gestemd over een voorgestelde wijziging: in 2026 de 
bijdrage voor GR30 verlagen naar €20.000, en het vrijgekomen bedrag besteden 
aan campagne GR26. Het voorstel wordt aangenomen. 

➢ De gewijzigde begroting 2026 wordt per handopsteken vastgesteld. 

 

7. Interne verkiezingen i.v.m. vacatures 

Voor de volgende bestuursfuncties hebben zich één kandidaat gemeld: 

• Algemeen secretaris: Marlinda van der Hoff 
• Algemeen bestuurslid campagne: Jos de Fuijk 
• Algemeen bestuurslid communicatie: Peter Cuijpers 

Mochten Marlinda en Jos herkozen worden, dan wordt dit voor beiden hun tweede termijn. 
Voor Peter is het zijn eerste termijn. 

Het afdelingsbestuur stelt een ad interim bestuurslid voor de functie van algemeen 
bestuurslid activiteiten voor: Hidde Koning. 

Voor de functie lid kascommissie zijn er drie vacatures en drie kandidaten: Heidi Hamhuis, 
Koen van Limbergen en Anki Spronk. Voor deze drie personen is het hun eerste termijn. 

De kandidaten geven ieder een korte pitch en beantwoorden enkele vragen vanuit de zaal.  

➢ Er wordt schriftelijk gestemd over de kandidaten. 

 

8. Behandeling evt. ingediende moties 

Er zijn geen moties ingediend. 

 

9. Behandeling amendementen concept-verkiezingsprogramma GR26 

Over elk van de amendementen op het concept-verkiezingsprogramma wordt, na 
behandeling (indien van toepassing), met handopsteken gestemd. 

 
Gewijzigd amendement 01: Aangenomen 
Aanpassing ondertitel 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 1: 
Het kan wél. Een Utrecht waar iedereen zich thuis voelt 



Amendement 02: Aangenomen 
Betaalbaar wonen voor brede doelgroepen in Rijnenburg 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 14-15: 
In Rijnenburg bouwen we een groene stadswijk met minstens 22.000 woningen. Een 
stadswijk waar plek is voor iedereen 

Amendement 09: Aangenomen 
100% betaalbaar in Rijnenburg? Het kan niet. 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 52-53: 
In Rijnenburg bouwen we een nieuwe, betaalbare en groene stadswijk met minstens 
22.000 woningen en goede voorzieningen, waar plek is voor iedereen. 

Amendement 03: Verworpen 
Sociale huur voor jongeren is een speerpunt! 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 16-17 

Amendement 04: Aangenomen 
Vol inzetten op meer natuur in het dagelijkse stadbeeld 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 20: 
Vol inzetten op meer natuur in het dagelijkse stadbeeld en twee nieuwe zwemlocaties 

Amendement 27: Aangenomen 
Maximaal inzetten op natuur in het stadsbeeld 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 303: 
Maximaal inzetten op vergroenen van het stadsbeeld. Utrecht kent veel grijze gebouwen, 
straten en wijken vol met asfalt. We willen vol inzetten op het realiseren van meer 
klimplanten op gebouwen, groene parkeerplaatsen, groene daken en het vervangen van 
stoeptegels met planten en groen. 

Gewijzigd amendement 05: Aangenomen 
Versnellen duurzame energieopwekking 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 21: 
Versnellen van lokale duurzame energieopwekking door het realiseren van grootschalige 
projecten (wind en zon), naast de blijvende focus op zon-op-dak 

Amendement 06: Aangenomen 
Zet de fiets op 1, 2 en 3! 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 26-28: 
• Autovrije grachten in de binnenstad 
• We pakken gevaarlijke kruisingen aan 
• We realiseren veilige nachtfietsroutes 

Amendement 07: Aangenomen 
Duidelijke keuze voor meer middenwoningen binnen 75% betaalbaar 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 42-46: 
Als het aan D66 ligt, is minimaal 75% van deze nieuwbouw betaalbaar, met een maximale 
huur van 1.300 euro per maand: 35% sociale huur en 40% middensegmentwoningen, 
waaronder middenhuur en betaalbare koop. Daarmee kiezen we bewust voor meer ruimte 
voor middeninkomens, die nu vaak tussen wal en schip vallen. 

 



Amendement 08: Aangenomen 
Betaalbaar wonen = ook betaalbaar kunnen kopen 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 42-44 (samen met de tekstwijziging na 
amendement 07): 
Als het aan D66 ligt, is minimaal 75% van deze nieuwbouw betaalbaar, met een maximale 
huur van 1.300 euro per maand of een maximale koopprijs van 405.000 euro 

Amendement 10: Aangenomen 
Van lege straten naar bruisende buurten 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 93: 
We zien daarbij vooral mogelijkheden in buurten waar de bevolkingsdichtheid is 
afgenomen in de afgelopen jaren. 

Amendement 11: Verworpen 
Nieuw concept, zelfde huisbaas 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 93 

Amendement 12: Verworpen 
Investeren in studentenwoningen met gedeelde voorzieningen 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 97-99 

Amendement 13: Aangenomen 
TWC: een mooie kans voor meer studentenkamers 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 102: 
We kijken naar mogelijkheden om bestaande studentencomplexen uit te breiden, 
bijvoorbeeld door de laagbouw op het Tuindorp-West Complex op te hogen. We 
onderzoeken daarbij hoe dit ondanks de monumentale status toch kan. 

Amendement 14: Aangenomen 
Hospiteren blijft, maar niet voor iedereen 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 102: 
Het blijft mogelijk om studentenkamers toe te wijzen op basis van hospiteren. Dit bevordert 
de sociale cohesie in een studentenhuis. Om iedereen een eerlijke kans te bieden, wijzen 
we bij een klein deel van de studentenhuizen een kamer toe zonder hospiteren. 

Gewijzigd amendement 15: Aangenomen 
Bovenwettelijke regels voor woningen 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 107-109: 
We lassen een pauze in voor nog meer nieuwe bovenwettelijke regels voor woningen 
zodat bouwers zich optimaal kunnen richten op het bouwen van nieuwe woningen. 

Amendement 16: Aangenomen 
Strategisch investeren doe je proactief, niet reactief 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 110-111: 
Omdat grond schaars is in Utrecht, koopt de gemeente op strategische plekken extra 
grond. 

Amendement 17: Aangenomen 
Gemeentelijke eigendommen beter benutten voor woningen 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 112: 



Verder kunnen huidige gemeentelijke gronden gebruikt worden om nieuwe woningen op te 
bouwen, of panden omgevormd worden naar nieuwe woningen. 

Amendement 18: Verworpen 
Utrechtse groei, ook ná Rijnenburg 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 112 

Amendement 19: Verworpen 
Schrap 'tweelaagse' 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 122-123 

Amendement 20: Aangenomen 
Radicaal voor meer gelijke kansen voor jongeren op de woningmarkt! 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 167: 
Slechts 1% van alle woningzoekende jongeren op de wachtlijst krijgt daadwerkelijk een 
sociale huurwoning. D66 wil daarom het aandeel woningen dat verloot wordt, fors 
verhogen van 10 naar 30 procent. En daarbij onderzoeken hoe via een 'fast and slow lane' 
in het systeem, ook andere urgente woningzoekenden die nog geen (eigen) thuis hebben 
weer een kans maken. Hiermee zetten we in op radicaal gelijkere kansen voor jongeren en 
starters en werken we tegelijkertijd aan de ambities van ‘Wonen Eerst’. 

Amendement 21: Aangenomen 
Woningdelen bij corporatiewoningen stimuleren 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 178: 
Woningdelen bij corporatiewoningen stimuleren. Door woningzoekenden een grote 
corporatiewoning te laten delen, krijgen meer mensen sneller een plek. Corporaties kunnen 
hiervoor werken met een aparte inschrijfvorm met kortere wachttijd. 

Amendement 22: Verworpen 
Belemmer woningcorporaties niet in hun plannen 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 188-189 

Amendement 23: Aangenomen 
Fietsverbinding naar Rijnenburg 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 225: 
Daarnaast zorgen we voor een goede fietsverbinding tussen Utrecht en Rijnenburg zodat 
iedereen veilig, gezond en groen naar Utrecht kan. 

Amendement 24: Verworpen 
Uitbreiden huurdersbescherming 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 242-244 

Amendement 25: Aangenomen 
Herstel regeling volledig eigendom voor woningeigenaren 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 268: 
Woningbezitters met grond waarvan de erfpacht eeuwigdurend is afgekocht, krijgen weer 
de mogelijkheid om deze in vol eigendom te kunnen krijgen tegen een betaalbare 
vergoeding. 

Amendement 26: Aangenomen 
Kies voor stroom uit de buurt tegen netcongestie 



Wijzigen van de tekst bij regelnummer 284-285: 
Daarom kiest D66 zowel voor schone, betaalbare stroom die we ook opwekken in de buurt 
als voor investeren in een duurzaam en innovatief energienet 

Gewijzigd amendement 28: Aangenomen 
Parkeerplekken afschaffen 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 303-304 en 538: 
We schrappen jaarlijks minimaal 1% van de parkeerplekken. De buurt bepaalt zelf wat 
ervoor in de plaats komt. 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 303-304 en 538: 
Daarom schaffen we jaarlijks minstens 1% van de parkeerplekken af. 

Gewijzigd amendement 29: Aangenomen 
Steen eruit, groen erin 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 305: 
Steen eruit, groen erin. We starten een ambitieuze onttegelingsoperatie: ieder jaar 
vervangen we minimaal 500.000 tegels door groen. Dit doen we in straten, pleinen en 
tuinen, met focus op de meest versteende wijken. De gemeente ondersteunt bewoners en 
scholen met subsidie en hulpmateriaal om tuinen, gevels en stoepen te vergroenen. 

Amendement 30: Aangenomen 
Klimaatbudget per wijk 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 331: 
We introduceren een gemeentelijk klimaatbudget dat jaarlijks eerlijk over alle wijken wordt 
verdeeld. Per wijk beslissen bewoners, ondersteund door experts, welke 
klimaatmaatregelen het hardst nodig zijn. Zo brengen we klimaatactie dichter bij huis. 

Amendement 31: Aangenomen 
Straten afvalvrij, ook voor de horeca 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 347: 
We kijken samen met (horeca)ondernemers hoe we het ophalen van afval beter kunnen 
organiseren. 

Amendement 32: Aangenomen 
Schone buurtstroom van zon en wind: die mogen we niet vergeten! 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 357: 
We zetten in op grootschalige, schone en betaalbare stroomopwekking, zoals afgesproken 
in de Regionale Energie Strategie (RES). 

Amendement 33: Aangenomen 
Thuisladen met kabelgoot toestaan 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 385: 
Thuisladen met kabelgoot toestaan. We maken het mogelijk om thuis te laden (en ontladen) 
via een kabel over de stoep voor bewoners zonder eigen oprit, mits netjes weggewerkt 
met bijvoorbeeld een kabelgoot, zodat rekening wordt gehouden met de toegankelijkheid 
van de openbare ruimte. Zo wordt elektrisch rijden aantrekkelijker en ontlasten we (met 
V2G) het stroomnet. 

 

 



Amendement 34: Verworpen 
Keuzevrijheid in energieleverancier bij stadsverwarming 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 396 

Amendement 35: Dit amendement is ingetrokken door de indiener 
Aanpassing introductie mobiliteitskatern 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 431-435 

Amendement 36: Aangenomen 
Leg de rode loper uit voor de fietser 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 396: 
We breiden het netwerk van doorfietsroutes verder uit. Daarbij prioriteren we ontbrekende 
schakels, het verminderen van barrières en alternatieven voor drukke routes. 
Doorfietsroutes worden uitgevoerd in rood asfalt, ook in de binnenstad. 

Amendement 37: Aangenomen 
Naar school fietsende kinderen beter beschermen tegen auto’s 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 500-502: 
Dat maken wij mogelijk met ‘auto te gast’- en autovrije routes, het invoeren van 
schoolstraten en kindvriendelijk ontwerp bij nieuwe scholen. 

Amendement 38: Verworpen 
Creëer snelfietsbanen 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 503 

Amendement 39: Aangenomen 
Verplaats brommers naar de rijbaan 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 503: 
Veiligere fietspaden door zwaardere fietsen en brommers naar de rijbaan te verplaatsen 

Gewijzigd amendement 40: Aangenomen 
Koppeling van parkeerinkomsten aan buurtfonds 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 543-545: 
We investeren een deel van de stadsbrede parkeerinkomsten in een buurtfonds voor 
vergroening, bewonersinitiatieven en voorzieningen. 

Amendement 41: Aangenomen 
HOV-ringlijn voor verbinding tussen wijken 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 594-598: 
We versterken het OV-netwerk. Denk aan de Merwedelijn naar Rijnenburg en een snelle 
HOV-ringlijn die buiten de binnenstad om wijken direct met elkaar verbindt. Zo verbeteren 
we de bereikbaarheid tussen wijken en ontlasten we de drukke HOV-corridor door de 
binnenstad. 

Amendement 87: Aangenomen 
OV tussen Overvecht en andere wijken 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 1857-1858: 
Naast een goede verbinding met het centrum krijgt Overvecht ook een snelle rechtstreekse 
HOV-verbinding met Leidsche Rijn, Lage Weide en Science Park. 

 



Amendement 42: Aangenomen 
Uithoflijn vaker laten rijden 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 598: 
Daarnaast laten we de tram naar Utrecht Science Park tijdens alle weekenden rijden en 
verhogen de frequentie rond sportevenementen. Hierin werken we samen met de 
provincie. 

Amendement 43: Aangenomen 
Tring tring buiten Utrecht 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 598: 
Daarnaast willen we het tramnetwerk ook uitbreiden naar omliggende steden zoals Zeist en 
Bilthoven. 

Amendement 44: Dit amendement is ingetrokken door de indiener 
Kunnen wij 80 km/h beloven? 
Schrappen van de tekst bij regelnummer 622-624 

Amendement 45: Verworpen 
Ruimte voor maakindustrie 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 655 

Amendement 46: Aangenomen 
Horeca is meer dan terrassen 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 659: 
bruisende ontmoetingsplekken 

Amendement 48: Dit amendement is ingetrokken door de indiener 
Studentenhuizen i.p.v. studentenkamers, en geen kamers delen 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 693-695 

Amendement 49: Aangenomen 
MBO hoort bij het vervolgonderwijs 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 709: 
Meer aandacht voor het vervolgonderwijs met een volwaardige plek voor het MBO 

Amendement 50: Aangenomen 
Wethouder voor het Utrechtse vervolgonderwijs 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 712: 
Ook zet D66 in op een aparte wethouder voor het vervolgonderwijs, zodat samenhangend 
beleid wordt ontwikkeld voor de studenten in MBO, HBO en WO en voor de samenwerking 
met het vervolgonderwijs. 

Gewijzigd amendement 47: Aangenomen 
Een studentenstad is meer dan alleen kamertekort 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 690: 
We geven studentenstad Utrecht de aandacht die het verdient met een eigen wethouder 
vervolgonderwijs. 

Amendement 51: Aangenomen 
Samenwerking MBO/HBO/WO-studenten blijven stimuleren 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 712: 



D66 wil ook dat Utrecht meer gaat samenwerken met het vervolgonderwijs, onder meer 
door de City Deal Kennis Maken voort te zetten. 

Amendement 52: Aangenomen 
Utrechtse scholenweek gebruiken voor projecten met VO-leerlingen van alle scholen en 
schooltypes 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 729-730: 
Daarnaast pleit D66 voor een Utrechtse scholenweek, waar leerlingen van alle scholen en 
schooltypes elkaar ontmoeten en samenwerken in aansprekende projecten rond 
maatschappelijke en bedrijfsgerichte vragen. 

Amendement 53: Aangenomen 
Maatwerk onderwijsaanbod 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 747-750: 
We staan voor een onderwijsaanbod dat iedere leerling uitdaagt en dat schooluitval 
voorkomt. We luisteren daarbij naar leerlingen, ouders en onderwijsprofessionals, want zij 
weten het beste wat werkt in de praktijk. 

Amendement 54: Aangenomen 
Leren stopt niet na je studie. Leven lang leren voor elke Utrechter 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 751: 
Een leven lang ontwikkelen voor elke Utrechter. Leren stopt niet na school. We zetten ons 
in voor ontwikkelmogelijkheden voor elke Utrechter, in elke carrièrestap. Samen met 
opleidingsinstellingen, werkgevers en partners zoals de bibliotheek maken we een leven 
lang ontwikkelen mogelijk voor iedere Utrechter. Want onze stad en economie verandert 
continu, en daar moet iedereen in mee kunnen blijven doen. 

Amendement 55: Aangenomen 
Moedertaalonderwijs aanbieden in kindcentrum meertaligheid 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 825-827: 
We pakken laaggeletterdheid actief aan met voorschoolse educatie en een nieuw 
‘kindcentrum meertaligheid’ in Utrecht, waar elk Utrechts kind met een andere moedertaal 
dan Nederlands terecht kan voor aanvullend taalonderwijs. Het is makkelijker om 
Nederlands te leren als je je eigen moedertaal ook goed beheerst. 

Amendement 56: Aangenomen 
Meer vertrouwen in Utrechtse ondernemers 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 879-882: 
Meer vertrouwen en samenwerking tussen gemeente en ondernemers. D66 wil dat 
ondernemers kunnen rekenen op een gemeente die denkt in mogelijkheden in plaats van 
beperkingen, en die hen structureel en vroegtijdig betrekt bij beleid en uitvoering. Via één 
herkenbaar ondernemersloket – met vaste aanspreekpunten en persoonlijk contact – en 
initiatieven als Ondernemer Centraal en de Regionale Ontwikkelingsmaatschappij (ROM) 
Utrecht, bouwen we aan een stad waar gemeente en ondernemers elkaar versterken. 

Amendement 57: Aangenomen 
Ondernemersfonds Utrecht essentieel onderdeel van lokale economie 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 882: 
Het Ondernemersfonds Utrecht (OFU) – dat wordt ingezet voor bijvoorbeeld 
gebiedspromotie, verduurzaming en evenementen – heeft een onmisbare rol in de 



Utrechtse economie. De middelen in dit fonds worden bijeengebracht door bedrijven en 
organisaties (via een belastingopslag) en daarom hebben zij zelf zeggenschap over de 
besteding. 

Amendement 58: Aangenomen 
Talent en leven lang ontwikkelen voor innovatieve bedrijven 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 887: 
Stimuleren van talentontwikkeling. Een bedrijf is zo innovatief als zijn medewerkers zijn. 
Daarom willen we bedrijven ondersteunen bij het vinden van de juiste nieuwe talenten en 
talentontwikkeling door afstemming met het vervolgonderwijs te verbeteren. 

Amendement 59: Aangenomen 
Gemeente helpt startende ondernemers 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 894-895: 
Door regels te versoepelen en gerichte investeringen geven we deze ondernemers de 
ruimte om te starten en te groeien. 

Amendement 60: Aangenomen 
Ondernemersloket dichtbij ondernemers 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 942-944: 
Eén duidelijk loket voor en dichtbij ondernemers. We willen één toegankelijker 
Ondernemers- en horecaloket dat langer open is en ondernemers proactief ondersteunt bij 
het oplossen van problemen waar zij tegenaan lopen. We kijken of we dit in meer gebieden 
dichtbij ondernemers kunnen organiseren, zoals in Nieuw Overvecht. 

Amendement 61: Aangenomen 
Goed gedrag positief belonen 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 956: 
Goed gedrag moet worden beloond. Horecaondernemers worden veelvuldig gecontroleerd 
door BOA's. Horecaondernemers die echter al meermaals positief door de controle zijn 
gekomen, hoeven minder frequent gecontroleerd te worden. 

Amendement 62: Verworpen 
Herontwikkeling woonboulevard unieke kans voor Utrecht 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 975-978 

Amendement 63: Verworpen 
Veilig uit, veilig thuis 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1975 

Amendement 64: Aangenomen 
Cultureel talent 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 1098-1099: 
We zorgen dat cultureel talent ook na de studie in Utrecht kan blijven wonen en werken. 

Amendement 65: Aangenomen 
Blijvend inzetten op duurzaam betaald werk 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1241: 
Duurzame participatie draagt bij aan een arbeidsmarkt in balans. In samenwerking met 
partners blijft de gemeente inzetten op duurzaam betaald werk. 



Amendement 66: Aangenomen 
Gezamenlijk de krapte op de arbeidsmarkt aanpakken 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1247: 
Sterkere samenwerking tussen bedrijven, overheid en onderwijsinstellingen. De gemeente 
heeft daarbij een verbindende en faciliterende rol. Met bemiddeling naar werk en sociale 
ontwikkeltrajecten blijft de gemeente een springplank bieden voor onbenut talent. Ook 
investeert de gemeente in leer-werktrajecten, en zorgt dat regelingen of subsidies effectief 
worden ingezet voor omscholing naar kraptesectoren (essentieel voor bijvoorbeeld de 
energietransitie). 

Amendement 67: Aangenomen 
Ondersteun ondernemende nieuwkomers 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1271: 
De meedoenbalies onderzoeken daarnaast op welke manier initiatiefrijke nieuwkomers met 
ondernemingsplannen kunnen worden ondersteund bij het opzetten van een startup in 
Nederland. 

Amendement 68: Aangenomen 
Meer aandacht voor seksuele gezondheid 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1335: 
Meer aandacht voor seksuele gezondheid. We stimuleren goede en betrouwbare 
voorlichting en willen voldoende en laagdrempelige toegang voor jongeren om zich te 
kunnen laten testen op soa's, wanneer nodig. 

Amendement 69: Aangenomen 
Gezond leven door fietsen en wandelen voor routines te faciliteren 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 1336-1337: 
Iedereen in Utrecht moet kunnen sporten, spelen en bewegen, bij een sportclub/school, in 
parken en speeltuinen, en lopend of fietsend door de stad. 

Amendement 70: Aangenomen 
Meer ruimte voor sport en bewegen: sportparkmanagers 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1341: 
Om dit te bereiken, zetten we op een of enkele plekken in de stad pilot(s) op met 
professionele sportparkmanagers. 

Amendement 71: Aangenomen 
Utrecht loopt 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1342: 
Verder wil D66 Utrecht dat de gemeente hardlooproutes verzorgt voor buitensporters. Dit 
kan door middel van kleine borden of palen in de stad die hardlopers een route aanwijzen, 
net als op wandelroutes. 

Amendement 72: Verworpen 
Sport toegankelijk voor iedereen: alle kinderen beweegwijs 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 1348-1349 

Amendement 73: Aangenomen 
Sport toegankelijk voor iedereen: studentensport 
 



Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1350: 
We stimuleren dat ook MBO-studenten hier (meer) gebruik van maken. 

Amendement 74: Aangenomen 
Transzorg behouden 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1380: 
Doorgaan met de transzorgkliniek. We zetten het goede werk van de transzorgkliniek door 
zolang dit nodig is. 

Amendement 75: Aangenomen 
Bewustwordingscampagne online seksuele intimidatie 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1492: 
Bewustwording over online seksuele intimidatie en seksueel geweld vergroten. Om 
effectief op te treden tegen seksueel overschrijdend gedrag en sextortion (afpersing met 
online beelden van iemands lichaam) willen we de gemeente stimuleren dit onderwerp 
actief op te pakken samen met organisaties zoals de politie en slachtofferhulp. 

Amendement 76: Verworpen 
Protesteren bij abortusklinieken: niet zonder grenzen 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1496 

Amendement 77: Aangenomen 
In gesprek, over de stek! 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 1561-1565: 
De tunnel bij de Van Sijpesteijnkade is een drukke (fiets)verbinding tussen meerdere 
wijken. Uit gesprekken blijkt dat zowel inwoners als voorbijgangers zich hier vaak onveilig 
voelen en overlast ervaren. Dit hangt deels samen met de gebruikersruimte. D66 
onderstreept het belang van de gebruikersruimte ten zeerste, maar heeft ook oog voor 
deze zorgen. De gemeente moet daarom, samen met zorginstanties en de politie, goede 
afspraken maken om de overlast te verminderen. Als de situatie hierdoor niet verbetert, 
moeten partijen bereid zijn ook andere opties te onderzoeken, zoals een passendere 
locatie. 

Amendement 78: Aangenomen 
De internationale situatie verdient een plek in het programma 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1628: 
De geopolitieke situatie is erg veranderlijk. Utrecht is daarin geen geïsoleerd eiland, maar 
een stad met mensen die talloze achtergronden, nationaliteiten en opvattingen hebben. We 
zetten ons er voor in dat we vreedzaam en veilig samenleven, want Utrecht zijn we samen. 
Daarbij houden we in het oog dat we primair verantwoordelijk zijn voor een fijne en veilige 
stad en zullen we per situatie bepalen wanneer onze inzet op internationaal gebied 
gewenst is. De gemeenteraad is er voor iedere Utrechter, het past een politieke partij niet 
om groepen tegen elkaar op te zetten. 

Amendement 79: Aangenomen 
Burgerberaad 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 1633: 
Budget reserveren voor eenmaal per jaar inzetten Burgerberaad 

 



Amendement 80: Aangenomen 
Ondernemers betrekken bij grote ruimtelijke projecten 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 1638-1640: 
Grote ruimtelijke projecten worden standaard voorbereid met betrokkenheid van 
(toekomstige) bewoners, ondernemers en andere gebruikers. 

Amendement 81: Verworpen 
Een gemeentebreed participatieprotocol 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 1660-1661 

Amendement 82: Verworpen 
Wijkwerkplaats voor sterkere lokale democratie 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1677 

Amendement 83: Verworpen 
Trap niet in het VVD OZB frame 
Wijzigen van de tekst bij regelnummer 1736-1738 

Amendement 84: Aangenomen 
Open data 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1809: 
Open data. Gegevens die gebruikt worden door de gemeente, zijn in beginsel openbaar en 
worden zonder meerkosten aangeboden in een machineleesbaar formaat, tenzij dit strijdig 
is met privacy van burgers of werknemers van de gemeente. 

Amendement 85: Aangenomen 
Randvoorwaarden AI 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1812: 
Randvoorwaarden gebruik AI door gemeente. Randvoorwaarde bij het gebruik van AI is dat 
de privacy van de inwoners gewaarborgd is bij het gebruik van AI, dat de gemeente AI-
modellen van nationale of Europese aanbieders gebruikt, of aanbieders die kunnen 
garanderen dat persoonsgegevens de EU niet zullen verlaten, en dat het vereenvoudigen 
van procedures, regels en processen prioriteit heeft ten opzichte van het inzetten van AI. 

Amendement 86: Aangenomen 
Vitale en betrokken medewerkers 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1819: 
Vitale en betrokken medewerkers. Een slanke gemeente kan alleen goed functioneren met 
vitale en betrokken medewerkers. Het aanhoudend hoge ziekteverzuim binnen gemeente 
en uitvoeringsdiensten laat zien dat er op dit terrein nog veel winst valt te behalen. Er zijn 
al belangrijke stappen gezet, maar de resultaten zijn nog niet overal zichtbaar. We blijven 
investeren in een gezonde en duurzame werkomgeving en zetten actief in op het verder 
terugdringen van het ziekteverzuim. 

Amendement 88: Aangenomen 
AmbachtsHub Overvecht 
Toevoegen van nieuwe tekst bij regelnummer 1861: 
D66 wil meer fysieke plekken in Overvecht waar jonge zelfstandigen in de maakindustrie 
hun onderneming kunnen starten en uitbouwen: de zogenaamde AmbachtsHub. Veel 



plekken voor ondernemers in onze stad zijn gericht op kenniswerkers, maar ook de 
doeners en makers die onze stad draaiende houden verdienen letterlijk een plek. 

 

10. Vaststellen verkiezingsprogramma GR26 

➢ Het verkiezingsprogramma inclusief aangenomen amendementen wordt per 
handopsteken vastgesteld. 

Er volgen felicitaties en applaus. 

 

11. Terugblik en update campagne TK25 en GR26 

In verband met de tijd wordt dit agendapunt overgeslagen. 

 

12. Update afdelingsreglement 

In verband met de tijd wordt dit agendapunt overgeslagen. 

 

13. Uitslag interne verkiezingen 

➢ Alle kandidaten zijn verkozen en ontvangen felicitaties. 

Speciale dank gaat uit naar de vertrekkende leden van de kascommissie – Birgit Klomps en 
Michiel Dirks – en naar het vertrekkende lid van de Afdelingsprocedurecommissie (APC) – 
Sibren van den Berg. Er volgt applaus. 

 

14. Updates vanuit fractie en college 

Fractievoorzitter Maarten Koning geeft een korte update. Aandacht gaat onder meer uit 
naar de nieuwe vacature voor politiek adviseur binnen het fractiebureau. Maarten kondigt 
aan dat Venita Dada-Anthonij de functie van fractievoorzitter overneemt. Er volgt applaus 
en een korte speech van Venita. 

 

15. Rondvraag 

De afdelingsvoorzitter doet een oproep aan de aanwezige leden om te helpen met het 
bezorgen van nieuwjaarskaarten. Daarnaast wordt er gezocht naar een vrijwilliger voor de 
organisatie van Utrecht Pride in 2026. Geïnteresseerden kunnen zich melden bij het 
afdelingsbestuur. 

 

16. Aankomende activiteiten 

Een overzicht met de aankomende activiteiten wordt getoond en toegelicht. 



17. Sluiting 

De afdelingsvoorzitter bedankt de aanwezigen voor hun komst en sluit de vergadering om 
17:55 uur. 


